

# «Сибуголь» уличили в варварском недропользовании

Бизнес сына губернатора Красноярского края, Артёма Усса, с головой в негативе. Наследили в Кузбассе. Компанию Усса-младшего, ООО «Сибуголь», уличили в незаконной вырубке леса и порче сельхозземель.

## Уничтожили лесной фонд

Ранее в мае общественный инспектор Росприроднадзора Николай Метальников обвинил ООО «Сибуголь» в незаконной вырубке леса.

В 2017 году компанию лишили лицензии на угледобычу в Новокузнецком районе Кемеровской области. Речь идёт об участке «Ананьинский Восточный» Чумышского каменноугольного месторождения. «Сибуголь» получил участок в пользование в июле 2012 года сроком до сентября 2027 года. Однако угольщикам помешали протесты жителей Новокузнецкого района, которые узнали о планах «Сибугля» расширить участок «Ананьинский Восточный», включив в угольную разработку зоны, где находятся электроподстанция и местное садоводческое товарищество. Под спецтехнику угольщиков также должна была пойти региональная дорога Листвяга-Апанас. Дорогу «Сибуголь» хотел перекопать, а СНТ и подстанцию — снести. Между тем указанная дорога для ряда населённых пунктов является единственной связью с городом. Местным жителям удалось остановить угольщиков с помощью протестных акций (они перекрывали дорогу спецтехнике).

В том же 2017 году прокуратурой было выявлено нарушение угольным предприятием условий пользования недрами, предусмотренных лицензией: на участках были вырублены деревья, ущерб лесному фонду составил 572 тысячи рублей. В отношении компании возбудили дело об административном правонарушении по ч. 2 ст. 7.3 КоАП (пользование недрами без лицензии на пользование недрами либо с нарушением условий, предусмотренных лицензией).

«Сибуголь» должен был вернуть участки обратно в Лесной фонд, но сделано этого не было. «Если ООО «Сибуголь» не вернёт участки в установленный срок, то участки будут возвращены в судебном порядке», — заявил общественный инспектор Росприроднадзора Николай Метальников.



## Испортили сельхозземли

В той же Кемеровской области ранее в мае «Сибуголь» оштрафовали на 200 тысяч рублей за порчу сельхозземель. Проверки Россельхознадзора показали, что угольщики нарушали земельное законодательство с 2018 по 2021 год. В результате территорию площадью 3,5 га, где были размещены промышленные площадки, пришлось вывести из сельхозоборота.

Нарушения на промышленных объектах «Сибугля» на Кузбассе фиксируются систематически — притом устранять их компания Усса-младшего не спешит. Весной 2020 года ООО «Сибуголь» выписали штраф 200 тысяч рублей. Очередную внеплановую проверку специалисты управления Россельхознадзора провели в марте 2021 года — нарушения компания не устранила.

ООО «Сибуголь» — компания с регистрацией в Красноярском крае, специализируется на добыче бурого угля. Артёму Уссу, сыну губернатора региона, принадлежит 38,7% доли в уставном капитале. 27,3% находятся у кипрского офшора Cedric Enterprises Limited.

Ранее на БАБРе:

[Усс-младший легализуется](#)

При этом официальным владельцем «Сибугля» Артём Усс стал совсем недавно — до этого владел угледобывающим активом через два кипрских офшора. БАБР писал о сделке на 116 миллионов рублей, в рамках которой Усс-младший выкупил долю у кипрского офшора Dunegenes Trading Limited. Ожидается, что Усс-младший продолжит наращивать официальное присутствие в компании — иного выбора у него нет. В 2020 году Россия вышла из соглашений с Кипром об избежании двойного налогообложения. Поэтому перед всеми любителями увести денежные потоки на Кипр подальше от российского налогообложения встал выбор: платить дважды или всё-таки вернуться на родину, легализовав свои доли.

Автор: Макс Веселов © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, КРАСНОЯРСК 👁 20434 24.05.2021, 11:52  
👍 825

URL: <https://babr24.com/?ADE=214241> Bytes: 3816 / 3602 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:  
[krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)



Автор текста: **Макс Веселов**,  
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**  
текстов этого автора.

#### **НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

